
  
 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA DEZESSEIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi 

Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), 

Jane Martins (Francisca Aurijane Martins da Cunha), Nino Girão (João Perboyre 

Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado (José Cleidiomar de Souza), Régis Rumão 

(José Régis Nascimento Rumão), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), 

Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos Viana (Marcos 

Roberto Beserra de Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), Raquel 

Girão (Raquel Menezes Girão), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson 

Nascimento Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante) e Rose 

Mayre (Rose Mayre Monteiro Oliveira). Havendo número legal, o Senhor Presidente 

declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em 

nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos 

vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram 

no município, durante o mês de outubro do ano em curso. O Senhor Presidente 

colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem 

se manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, 

Projeto de Lei Nº 087/2025 Cria o Conselho das Cidades do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 088/2025 Altera Lei municipal 

n°1.875, de 12 de março de 2019, que dispõe sobre a implementação do Sistema de 

Plantão no âmbito da Secretaria de Saúde e dá outras providências. Projeto de Lei 

Nº 089/2025 Autoriza a permuta intermunicipal de servidores efetivos do Município de 

Morada Nova com outros municípios, estabelece condições e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 090/2025 Dispõe sobre a denominação de praça pública “Praça 

Edgar Andrade Barreto” localizada no Município de Morada Nova e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 035/2025 Criar o cargo de provimento efetivo 

de Agente Municipal de Proteção e Defesa Civil na estrutura administrativa da 

Secretaria de Segurança Pública e Defesa Civil de Morada Nova e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 011/2025 Cria, no âmbito da Câmara Municipal 

de Morada Nova, a Comenda “Elói Damasceno” a ser concedida como forma de 

incentivo e reconhecimento à agricultura familiar, e dá outras providências. Na tribuna 

livre, o Senhor Davi Neto, Presidente da Associação dos Carcinicultores do Perímetro 

Irrigado de Morada Nova (ACPIMN), falou que realizará a entrega de rações para os 

carcinicultores da região.  No Pequeno Expediente, o Vereador Nino Girão falou de 

um decreto do ano passado que foi revogado após a eleição de outubro, prejudicando 

o abastecimento de água, neste ano, em Morada Nova. No tocante a obra da estrada 

do Dourado, destacou que a contrapartida foi feita somente neste ano, de modo que 
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a prefeita Naiara teve importante papel no andamento da obra. Citou que a se estrada 

for considerada um CE, cabe ao estado denominar a mesma. A Vereadora Raquel 

Girão falou acerca do descumprimento e do desrespeito à lei da transparência (lei Nº 

12527/2011) por parte das Secretarias da Prefeitura Municipal de Morada Nova. 

Exibiu mais de duzentos e sessenta ofícios e requerimentos enviados, neste ano, pela 

bancada de oposição, sem resposta. O Vereador Roberto do Marquinhos disse que 

a Prefeitura de Morada Nova, por meio da Sala do Empreendedor, em parceria com 

o Sebrae, e Câmara Municipal, realizou a Trilha “Sou Empreendedora” – Sebrae 

Delas. A capacitação foi gratuita e voltada para mulheres que já possuem um negócio, 

oferecendo conhecimento, conexões e inspiração para impulsionar seus resultados. 

Lamentou porque quando falou que na câmara tem “dois pesos e duas medidas”, uma 

vereadora respondeu que isso não ocorre, mas pode vir a ocorrer. O Vereador 

Rheuber Almeida falou do "Dia do Fisioterapeuta e do Terapeuta Ocupacional", 

comemorado no dia 13 de outubro, enaltecendo a estes profissionais. A Vereadora 

Cátia Andrade falou do Dia dos Professores, celebrado em 15 de outubro, é uma 

oportunidade especial para reconhecer o valor incomparável do trabalho destes. 

Ressaltou que ensinar é muito mais que transmitir conteúdos: é inspirar, motivar, 

orientar e formar cidadãos conscientes e preparados para os desafios da vida. O 

Vereador Neném do Dourado requereu da SEINFRA, a recuperação das estradas de 

acesso às várias Comunidades rurais. No Grande Expediente, o Vereador Renato 

das Vazantes falou de seus requerimentos: Requereu da SEINFRA, a pavimentação 

em paralelepípedos de diversas vias públicas localizadas no Bairro Vazantes, neste 

Município. Requereu a conclusão da pavimentação em paralelepípedos da Rua 

Manfredo Monteiro Cavalcante, situada no Bairro Vazantes. Solicitou a colocação de 

placas identificadoras contendo a denominação de cada via pública da Sede Urbana 

deste município. Requereu do SAAE, que realize uma visita técnica para verificar a 

necessidade de substituição da tubulação da rede de abastecimento de água em 

determinadas ruas do Bairro Vazantes. Citou que no dia 17 de outubro, virá uma 

equipe de negociação do Banco do Nordeste para renegociar as dívidas do homem 

do campo de Morada Nova. A Vereadora Gleide Rabelo requereu da Mesa Diretora 

da CMMN, envio de ofício a COGERH, solicitando uma reavaliação para alterar a 

atual forma de liberação de água dos açudes Arrojado Lisboa (Banabuiú), Cipoada e 

Poço do Barro. Disse que requereu do SAAE, uma solução para a questão do 

fornecimento de água para a Comunidade do Setor K, pois conforme resposta 

recebida do Requerimento nº 501/2025, até a presente data o problema ainda não foi 

sanado. Disse que a comunidade não pode passar quinze ou trinta dias sem água. 

Disse que é de extrema necessidade que o Presidente do SAAE venha nesta Casa. 

Falou que ouviu muitos parabéns dos colegas para a festa dos professores e das 

crianças. Lamentou quando falam que a festa das crianças é algo que está sendo 

resgatado, destacando que a festa ocorria na época do Vanderley Nogueira, com 

outra nomenclatura. Falou que a Administração somente merecerá parabéns quando 

cenas tristes como as da Central de Abastecimento Farmacêutico, com pessoas 

dormindo nas filas de distribuição, forem extintas. Disse que os registros, amplamente 

compartilhados em grupos de WhatsApp e nas redes sociais, expõem um cenário de 
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preocupação e de desorganização no atendimento. Moradores relatam longas filas, 

demora na distribuição e falta de informações sobre a reposição dos medicamentos. 

Lembrou que a situação, segundo a população, vem se repetindo com frequência e 

tem gerado crescente insatisfação entre os usuários do sistema público de saúde 

morada-novense. Disse que foi procurada por uma mãe atípica falando que seu filho 

está sem receber a medicação para amenizar as crises. Falou que faltam até 

bebedouros nos postos de saúde. Destacou que a população precisa de lazer sim, 

mas que as prioridades devem ser priorizadas. Pediu que a prefeitura mandasse para 

esta Casa, os valores gastos na festa da Crianças e dos Professores. Falou que na 

sede rural não se tem explicação para as faltas de água constantes. Lembrou que 

eventos comemorativos na gestão passada, nunca faltaram, mas a mídia em torno 

deles era menor. Citou que o Secretário de Saúde pediu para o povo que estava na 

fila, à noite, para irem para casa e voltar no dia seguinte. Lembrou que tem um 

contrato ativo para compras de fraldas, no município, porém estas estão faltando. O 

Vereador Nino Girão disse que ninguém aqui neste plenário, vai ganhar debates no 

grito. Falou que não quer ser padrinho da obra do Dourado, porém foi a prefeita atual 

que botou a obra para andar. Discorreu que foi chamado de prepotente e perseguidor, 

adjetivos que não cabem a sua pessoa. Disse que nunca pediu a ninguém para 

colocar o nome do seu pai na CE Morada Nova a Cristais e quem colocou o projeto 

foi o deputado Cavalcante. Disse que a verdade vai sobressair. Destacou que jamais 

pensou em modificar nomes de estradas. Proferiu que a administração passada ficou 

no poder por noventa e seis meses e não dar para comparar com nove meses da 

prefeita atual. Falou que a soberba antecede a queda, se referindo ao ex-prefeito 

Vanderley Nogueira. Lamentou porque os vereadores do lado do prefeito passado, 

tinham medo de fazer cobranças ao mesmo. O Parlamentar Cláudio Maroca 

parabenizou a todos os professores pela data alusiva a estes. Falou novamente de 

um tema muito debatido: a falta de água, nas localidades rurais. Destacou que esteve 

com o assessor da SOHIDRA Edmundo recebendo a equipe que vai instalar três 

poços profundos no Aruaru. Lembrou que serão nove poços em todo o município. 

Pontuou que a toda hora as pessoas estão pedindo carrada de água aos vereadores, 

ressaltando que a população está cada vez mais desacreditada e até chora quando 

ver as benesses se concretizarem. Agradeceu pelas pessoas que reconhecem seus 

esforços durante estes cinco mandatos consecutivos como vereador. Ressaltou que 

sempre trabalhou bastante, tanto na situação quanto na oposição. Agradeceu ao 

superintendente da SOHIDRA marco Bica por olhar para o seu povo com tanto zelo. 

Falou do Programa Ceará sem Fome que retirou 150 mil pessoas da extrema pobreza 

no Ceará, ressaltando que as políticas públicas do PT são relevantes. O Vereador 

Rheuber Almeida saudou a todos. Se reportou a palavra respeito, lembrando que na 

época da eleição, a vereadora Raquel lhe chamou de “doutorzinho”. Destacou que 

hoje a mesma jogou os documentos da câmara no chão e ficou rindo na hora dos 

discursos dos colegas. Solicitou que o Secretário de Esportes Maxsuel Macena faça 

uma visita aos campos de futebol (amadores) do município, para ver as necessidades 

em termos de infraestrutura, destes. Solicitou ações para que a seleção morada-

novense de futebol, volte a atuar a nível estadual. Falou da necessidade de promoção 
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dos campeonatos e torneios municipais. Falou com alegria que serão instalados 

fotossensores na CE 371, próximo a localidade de Neblina. Solicitou ao Presidente 

da AMT a colocação de faixas de pedestres elevadas próximo ao Centro de Educação 

Infantil Maria Rosalina Lopes e Centro de Educação Infantil Eunice Galvão de 

Oliveira. O Vereador Roberto do Marquinhos falou acerca da distribuição de 

medicamentos de alto custo em Morada Nova que é responsabilidade do governo 

estadual. Mostrou a tabela dos medicamentos solicitados e dos que chegam ao 

município. Destacou que o medicamento Respiridona foi solicitado, mas não veio 

nenhuma caixa. Instigou aos vereadores para que todos busquem ao governo 

estadual no tocante a estas medicações. Com relação ao alto número de infecções 

no Hospital Francisco Galvão de Oliveira, destacou que os números estão bem 

aquém da taxa nacional permitida no Brasil. Citou que as roupas de varal, secadoras 

quebradas, faltas de produtos, são problemas que estão sendo sanados. Citou que 

na gestão passada, a esterilização dos objetos do Regional era feita na Fundação 

São Lucas. Ressaltou que os problemas são antigos, são da gestão passada. Disse 

que o alvará não foi renovado, porque não há maquiagem para ser feita. Disse que 

as limpezas dos aparelhos de ar condicionado eram feitas pelos auxiliares de serviços 

gerais, porém hoje tem uma empresa para cuidar desta área. Disse que o Hospital 

Regional está muito sucateado, necessitando sempre da Fundação São Lucas e não 

pode receber alvará sanitário neste momento. Agradeceu ao Presidente Lula, ao 

Governador Elmano e a Prefeita Naiara pela obra da estrada do Dourado. O Vereador 

Neném do Dourado falou de toda sua luta para conseguir documentações para a 

obra do asfalto do Dourado. Lamentou pelas pessoas que não lhe agradecem e ainda 

tentam tirar seu mérito neste pleito. Comentou também que o projeto de denominação 

da estrada do Dourado foi um projeto aprovado nesta Casa e aprovado na Assembleia 

Legislativa do Estado.  Destacou que seu pai mereceu demais esta justa homenagem, 

pois foi um homem que dedicou a vida àquela comunidade. Disse que somente Deus 

tem o poder de lhe derrubar. O Vereador Dr. Davi Sousa falou que a política é uma 

ferramenta para levar o bem ao próximo. Requereu do Setor de Licitação da Prefeitura 

Municipal de Morada Nova-Ce., cópia dos procedimentos licitatórios da 

administração, para serem analisados nesta Casa. Disse que não precisa de reforma 

administrativa para o governo mostrar a cara. Pontuou que o vereador está aqui para 

defender o que é certo e não para serem intimidados com ameaças veladas. 

Conclamou aos colegas para buscar junto ao governo as coisas básicas que a 

administração não consegue resolver. Lamentou porque ainda não conseguiram 

tapar o buraco da varanda da salina. Ressaltou que nunca passou a mão na cabeça 

do ex-prefeito. Falou que o asfalto do Dourado foi inicializado na gestão passada. 

Lembrou que toda intimidação lhe anima a trabalhar. Falou que a justiça tem de ficar 

a par das coisas erradas do município e tomar um posicionamento. Na Ordem do Dia 

foram votados os requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 065/2025 - Altera a Lei nº 2.202, de 12 de dezembro 
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2023, que Estabelece o Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração da Procuradoria-

Geral do Município de Morada Nova/CE e dá outras providências. Dois turnos de 

votação. Projeto de Lei Nº 072/2025 - Dispõe sobre a alteração da denominação da 

Rua Marechal Deodoro, localizada no Bairro Antônio Raulino, no Município de Morada 

Nova/CE, que passa a ser denominada Rua Sebastião Andrade Barreto, e dá outras 

providências. 2º turno de votação. Projeto de Lei Nº 076/2025 - Institui no âmbito do 

Município de Morada Nova/Ce, o Dia Municipal do Maçom e dá outras providências. 

2º turno de votação. Projeto de Lei Nº 081/2025 - Dispõe sobre a Criação da Guarda 

Municipal de Morada Nova/CE e sua Regulamentação, nos termos do § 8º do art. 144 

da Constituição Federal e da Lei Federal nº 13.022/2024. 1º turno de votação. Projeto 

de Lei Nº 083/2025 - Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município de 

Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Raimundo Gildo Almeida 

Freitas, e dá outras providências. 2º turno de votação. Projeto de Lei Nº 085/2025 - 

Reconhece a Cavalgada de São José, realizada na localidade de Lagoa Funda, 

Distrito de Boa Água, como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de Morada 

Nova e dá outras providências. Dois turnos de votação. Projeto de Resolução nº 

010/2025 que cria, no âmbito da câmara municipal de Morada Nova, a comenda 

“Bravura Moradanovense” a ser concedida a pessoas físicas ou jurídicas que tenham 

prestado relevantes serviços na área da segurança pública e defesa civil, e dá outras 

providências. 1º turno de votação. Projeto de Indicação Nº 035/2025 - Criar o cargo 

de provimento efetivo de Agente Municipal de Proteção e Defesa Civil na estrutura 

administrativa da Secretaria de Segurança Pública e Defesa Civil de Morada Nova e 

dá outras providências. Aprovado em turno único. Projeto de Lei Nº 087/2025 - Cria o 

Conselho das Cidades do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. 

Regime de URGÊNCIA aprovada. Não havendo mais o que tratar, o Senhor 

Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Vinte e Três de 

Outubro de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, 

determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada 

por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 

 

128 


